

老红军助学十年捐十万

在他的助学长征路上,130多名贫困生受益

刘应启,今年96岁,扬州军分区干休一所正军职离休干部。1930年参加红军,1933年入党,参加过长征,历经国内革命战争、抗日战争、解放战争和抗美援朝。23年金戈铁马,150多次战役、战斗,4次身负重伤,功勋卓著。放牛娃出身的他,参加革命后,抓紧点滴时间读书识字,离休后,仍然勤学不辍,写下几十本读书笔记,足足塞满了两柜子。为了不让更多贫困的孩子失学,他捐出10余万元资助了130多名贫困生。



96岁的刘应启依然精神矍铄
快报记者 高国摄

受助6年,两孩子不知恩人是谁

7月22日,扬州军分区干休一所会议室。扬州西湖中学高三学生严佳佳和涂俊,心情异常激动,因为“马上就要知道谁是我们的恩人了”。来这里之前,老师说,两人六年的学费,是同一位好心人资助的。

不一会儿,一位老者走进会议室。他身材不高,脸上爬满皱纹,身上的军服陈旧但非常整洁。老人步履不大,可身板挺直,步履坚实、有力。“这不是老红军刘应启爷爷吗?”严佳佳和涂俊不约而同地说。

这时,两人才知道,从初一到高三,学费是老红军刘应启爷爷资助的。

事情还要从2000年开始说起。当年9月,刘老到扬州西湖中学做革命传统教育报告会。会后,他从学校了解到,该校初一学生严佳佳,家庭十分困难,1岁时父亲去世,母亲改嫁,她和年迈的奶奶相依为命。还有一个学生涂俊,9岁时母亲去世,父亲不务正业,一直和年迈的爷爷奶奶生活。

“了解这一情况后,刘老落泪了,当时就说,让孩子安心学习,学费的事,我来。”西湖中学的蒋爱红老师,至今清楚地记得,刘老当即把身上几百元钱全掏

出来。过了两天,刘老又亲自把其余的学费送到学校。

“刘老还叮嘱说,不要让孩子知道,让他们安心学习。”从那之后,每到开学时,刘老都会按时把两人的学费送到学校。“一人一年1500元,六年了,一直到高中毕业。”

“刘爷爷,告诉您一个喜讯,我被南京艺术学院录取了。”涂俊一边说,一边站起来对着刘老深鞠一躬,“没有您,就没有我的今天,谢谢您!”

“刘爷爷,您的帮助改变了我的一生,谢谢您。”严佳佳话没说完,眼泪就流下来了。

得知两人今年参加高考,成绩非常理想,均被高校录取,刘老非常高兴。刘老说:“孩子有出息就好,将来一定要学好本领,回报社会。”

为贫困生捐出10多万元

受刘老捐助的远远不止这两个孩子。

1993年,刘应启和革命老区仪征月塘乡特困学生包金华“结”成对子,第一次见面,他就捐出500元。而后,又捐助5名贫困生。这一义举,成为当地“希望工程”的第一颗火种。

1995年,扬州开展“希

望工程”。“当时刘老就拿出2000元,还制定一个五年计划,”扬州团市委权益部部长陈浩说,“老人每个月从工资里拿200元,5年中,一次也没有落过。”

一年秋天,刘应启到瘦西湖附近钓鱼,路过一所幼儿园,发现该园图书少、文体器材缺。第二天,他就送来了1000元钱和300本小人书。老师追问他的姓名,他说了声“梅岭老头”,转身就走。后来,学校老师在扬州市梅岭一带打听,在附近居民提醒下,终于找到了刘应启,送来锦旗和感谢信。由此,“梅岭老头”成了刘应启的别称。

扬州军分区干休一所,有一份统计资料:多年来,刘应启先后资助贫困学生130多名,累计捐款达10多万元。

“2002年,我们瞒着刘老,替他申报希望工程贡献奖。”扬州团市委权益部部长陈浩说,“开始老人很生气,后来和他解释,此举能带动更多爱心人士希望工程,他才息怒。”

不过,也有人对他不理解,说他太傻,甚至有人怀疑他是“花钱买荣誉”。对此,刘老总是一笑了之。

快报记者 高国

百岁老红军系列报道①

一线交警配发高科技“警务通” 手机一按 网上逃犯立马现形



交警正在用“警务通”核对驾照
快报记者 田雪亭 摄

从8月1日起,首批300台高科技“警务通”手机下发到了南京一线交警手上,此举标志着以前手写罚单的模式将逐步成为历史。据悉,“警务通”除了具备现场处罚、查询等基本功能外,还具备无线打印、拍照摄像等诸多功能,并能够直接抓获网上逃犯。

手写罚单将成历史

昨天下午3点多,户部街和延龄巷路口,一辆蓝色桑塔纳被交警刘波拦了下来。“对不起,您驾车未系安全带,请接受检查!”“王某,驾驶证号是××××××××”手持“警务通”手机,刘波将驾驶证上的信息输入,瞬间,屏幕上便显示出了王某的住址、交通违章情况等。“您已经记分1分,尽管分不多,但还是希望您以后驾车要遵守交通法规!”之后,刘波将王某未系安全带的违法行为输入,在得到王某确认后,键盘一按,刘波手上的一个微型打印机当即“吱吱”轻响,一张盖有交警二大队公章的违章处罚单便打印了出来。在王某审核无

误后,签上了自己的名字。

据介绍,今后除了违停车辆将被张贴注有“警务通”字样标志的罚单并被实时摄录外,其它所有机动车违章行为都将直接使用“警务通”开出的打印单据。

“警务通”抓住网上逃犯

“警务通”还可以直接用来进行网上比对,抓获犯罪嫌疑人的刘波介绍,前几天,他们试用“警务通”的第一天下午,他便在大行宫路口发现了一名未系安全带的司机。司机姓董,非常配合,主动将驾驶证拿出来。“姓名,驾驶证号……”刘波刚将这两个信息输入“警务通”,屏幕上突然跳出了一个紧急提示:此人系在逃人员!看到这个信息,刘波迅速通过“警务通”将相关信息通报给同事,请求支援。三分钟后,刘波的两名同事赶到了现场,见此情景,刘波等人当即将董某控制住,并将其移交给110民警。经查,董某2004年10月伙同他人盗窃南钢40多吨钢锭而被通缉,至今在逃。

快报记者 田雪亭

NISSAN SYLPHY 轩逸

轩逸 2.0L 登场在即!

预售活动火热进行中

新一代优雅轿车轩逸,以创新设计平台卓越性能,带来全新体验。S动态曲线,缔造品位内饰与优雅外型;全新开发的2.0升MR20DE引擎搭载新一代XTRONIC CVT无级变速器,畅享顺畅驾驶感受。

MR20DE引擎+CVT无级变速器

SYLPHY

轩逸 优雅而来

SHIFT expectation



超越期待

轩逸预售活动火热进行中,下订者可获赠NISSAN精美钱包。(先到先得)

7月24日-8月23日,凡登陆轩逸网站
http://www.nissan-sylphy.com或亲临东风
日产各地专营店,参与“解密轩逸”游戏,
均有机会参加抽奖活动,赢取精美轩逸车模。

东风日产文华专营店
东风日产汉江专营店
东风日产华星专营店

南京市江宁区岔路口双龙路39号
南京市栖霞区幕府东路228号(纬一路)
南京市大明路274号

025-52103188 025-52105986
025-85335678 025-85336767-8888
025-52618800 025-52618811

东风日产乘用车公司
地址:南京市江宁区双龙大道688号
服务热线:400 830 8899
手机热线:400 830 8898
网址:www.nissan.com.cn
www.dongfeng-nissan.com
www.nissan-sylphy.com